

Bezpečně na horách

KARLOVARSKÝ KRAJ – Krása i nebezpečí našich hor.

Zima je v plné síle a čím dál více lidí se sjíždí na hory užít si zimní krajinu pokrytou sněhem. Navíc děti ve školách čekají brzy i prázdniny, které spousta rodičů s dětmi tráví například v lyžařských střediscích. Naše české hory jsou v zimním období nepochybně krásným, avšak i nebezpečným místem. Jak omezit rizika a skutečně si hory užít bez zbytečných komplikací a starostí?

Povinná zimní výbava

Již od 1.11. platí zákonem stanovená povinnost použít zimní pneumatiky. I přesto se na horách může stát, že kvůli vrstvě sněhu či ledu v určitých oblastech a terénech nebudou ani hlubší vzorky pneumatik stačit. Navíc se mohou vyskytnout místa, kde bude bez užití řetězů průjezd zakázán. Doporučujeme proto zvážit zakoupení zimních řetězů a jejich přibalení na cestu.

Snížená viditelnost

Jelikož se stále ještě brzy stmívá a pozdě rozednívá, upozorňujeme na užití reflexních prvků zejména při pohybu na vozovce. Pokud se vydáte na trasu pro běžkaře, nepochybně budete potřebovat i světlo, kterým si posvítíte na cestu.

Lyžařská střediska a vlastní bezpečnost

Lyžařská střediska jsou důvodem většiny zimních návštěv hor. Doporučujeme proto užití řádné výbavy a vhodného oblečení, aby nedošlo k zbytečné újmě na zdraví. Helma a zateplené oblečení by tak měly být samozřejmostí.

Chránit si svůj majetek

Mnohdy návštěvníci hor ponechávají zaparkovaná vozidla na opuštěných místech. Ta jsou pak často využívána pachateli majetkových trestných činů jako příležitost ke svému obohacení. Nenechávejte proto ve svém vozidle žádné cennosti ani osobní věci. Pokud máte možnost vícero zabezpečení vozidla (zamknutí příhrádek, volantu aj.), využijte je.

Chovat se v provozu opatrně

Díky větší vrstvě sněhu a jeho ztíženému odklizení jsou vozovky zdánlivě užší. To může v provozu vyvolávat problém v podobě kolon, zapadávání vozidel apod. Na sněhu a ledu také dráha vozidel a jejich pohyb na vozovce není stabilní. Je potřeba tuto skutečnost vzít v potaz a přizpůsobit způsob jízdy těmto podmínkám.

Ohleduplnost

Vzhledem k výše uvedeným informacím velmi žádáme o ohleduplnost každého návštěvníka hor. Pokud se rozhodnete své vozidlo odstavit na vyhrazených místech, vždy myslete na to, aby nepřekáželo ostatním účastníkům silničního provozu, údržbě silnic či složkám IZS.

Policisté Karlovarského kraje vám všem přejí krásný a bezpečný pobyt na horách.

por. Mgr. Lucie Machalová